

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.
(Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRTI ÚJSÁG

Előfizetési ár: havonta 22.— pengő,
egyes szám ára: 4 oldalas 80 fillér,
6 oldalas 1.20, 8 oldalas 1.60 pengő.

Áru és ár

Budapesti lapokban olvassuk, hogy a hosszú ostromot átélő fővárosban már minden kapható a megszokottnál olcsóbb, a babkávétól a csokoládéig persze úgynevezett fekete áron, de ezek az árak mostanában lefelé tendálnak. — Ugyanekkor arról is kapunk hírt, hogy a budapesti lakosság jegyre kap cukrot, húst, finom lisztet mérsékelt áron, például a cukrot húsz pengőért kilónként.

A pesti közellátás vezetői az ostrom utáni legnehezebb napokban a szabad áru álláspontján állottak, így bár horribilis árak révén, de sikerült kielégíteni a legszükségesebb cikkeket, melyek Budapest lakosságát az éhségtől megmentették, aztán fokozatosan lefontosították ezt a rendszert, amiben segítségükre volt a fokozódó kínálat.

Vidéken, így Debrecenben is sok tekintetben éppen ellenkezője történt annak, ami Budapesten végbement. Itt az árak éppen az utóbbi két hónapban tornászta fel magukat és mind nehezebbek lesznek a közellátási viszonyok. Közben a kereskedelmi érdekelt-ség bizonyos behozatali tilalomra panaszokkodik. Az érdekelttség a következő panaszokkal áll elő:

A városi hatóság nem a közellátási miniszter által megállapított árakat tekint maximális áraknak, hanem az illetékes szakértők bevonása nélkül maga állapítja meg azt, hogy mikor tekint az árakat maximális áraknak. Ez a magatartás a legnagyobb bizonytalanságot eredményezte, aminek következtében az árubehozatali törekvések megállottak.

A Kereskedő Társulat karavánt indított az erdélyi városokba árubehozatás végett, újabb karavánt nem mer indítani, mert legutóbb a Nagyváradról visszatért kereskedők árúját a hatóság elkoboztatta.

Az illetékes városi hatóság közzei általában a túlmagas árú árukat elkobozzák, arra az álláspontra helyezkedve, hogy a kereskedők ne hozzanak be olyan árut, pl. 500 pengős kilónkénti élesztőt, hat pengős gyufát, amit a közönség nagy része nem tud megfizetni, inkább nem kell az áru, de semmiért feketepiaci áron árusított árut nem tűr meg.

Ezek általában a kereskedelmi érdekelttség panaszai, amikkel szemben felhozják, hogy a közellátási kormányzat véleménye szerint mindezek előtt biztosítani kell az ipar és kereskedelem vállalkozói kedvét és ha ez a vállalkozói kedv kialakult és az élet megindult minden vonatkozásban, akkor lehet szó az árszabályozás szigorú rendszeréről és szigorú betartásáról.

Nem akarunk állást foglalni ebben a nehéz kérdésben, annál inkább nem, mert mindkét felfogást egyenlő érvek és szempontok támasztják alá. Egyet azonban le kell szögeznünk, azt nevezetesen, hogy a különböző érdekeket közös nevezőre kellene hozni.

Fontos az, hogy a nagyközönség hozzájusson a legfontosabb közszükségleti cikkekhez. Fontos az, hogy olyan árak alakuljanak ki, amit megbírnak a dolgozók és fizethetnek. Fontos az, hogy ne üres üzletek tátongjanak. Fontos az, hogy jöjjön be Debrecenbe az áru és felvirágozzék újra a kereskedelem.

Régi közgazdasági tétel, hogy

Berlin ellen keletről és nyugatról megindult a támadás

A szövetségesek Graz felé közelednek - Nürnbergben véres utcai harcok folynak - Lipcsén túl robognak a szövetséges tankok Az olasz fronton is megindult az általános offenzíva

Moszkva, április 17. (MTI) A Szovjet Tudósító Iroda április 16-i hadművelési jelentése:

A szovjet csapatok folytatták előnyomulásukat Ausztria területén és elfoglalták Fürstenfeldet, Grátót 45 km-re keletre, Csehszlovákia területén Lundenburgot, Bránn irányában a németek jónas vasúti és országtúli csomópontját. Április 15-én csapataink 6600 német katonát ejtettek foglyul és zsákmányoltak 50 repülőgépet, 102 labori ágyút, 295 géppuskát.

Csehszlovákia területén 2. ukránjai arcvonalunk csapatai leküzde az ellenség ellenállását, harcok közepette elfoglalták számos helységet. Az arcvonal csapatai Bécestől északra osztrák területen elfoglaltak több helységet. Bécestől nyugatra 3. ukránjai arcvonalunk csapatai a Duna déli partján folytatva támadásukat, Ausztria területén elfoglaltak több mint 30 helységet.

Königsbergől nyugatra és északnyugatra csapataink a sam-

landi félszigeten előrenyomultak és elfoglaltak több jól megerősített, védelmi támaszpontot, általában kisvárosokat és bevomultak Fischeshausen külső védelmi övezetébe.

London, április 17. (MTI) A moszkvai rádió hétfő esti adásában a következőket mondta: Berlin ellen keletről és nyugatról is megindult a támadás. Az orosz ágyúk zaját már hallani lehet a német fővárosban. A németek elismerték, hogy az oroszok 45 km-re vannak Berlintől. Görlicztől északra a németek saját bevallása szerint a szovjet csapatok átlépték Neisse-folyót.

Hitler tegnap felszólította csapatai, hogy életük árán is védjék meg Berlint. Hitler óvintette azokat a hadosztályokat, amelyek meg akarják adni magukat és felszólította csapatait, tartás szemmel azt a néhány áruzó tisztet és katonát, akik hogy saját nyomorult életüket mentseék, német egyenruhában, de orosz pénzért harcolnak.

mestere fel akarta adni a várost, de a német SS parancsnok ebben megakadályozta. Majd mikor utcai harcokra került volna a sor,

az SS csapatok elmenekültek és a város lakossága megkönnyebbülten üdvözölte a bevonuló szövetségeseket.

Németország kettészelve

Az amerikai csapatok elérték a csehszlovák határt Chemnitznél és ezáltal kettészelték Németországot. A szovjetcsapatok újabb területnyerésre tettek szert Berlin irányában.

A szövetséges csapatok teljesen bekerítették Lipcsét. Nürnbergben véres utcai harcok folynak. A szövetséges csapatok tegnap 144 ezer német katonát ejtettek foglyul.

Az olaszországi offenzíva

London, április 17. (MTI) Az olasz fronton megindult az általános offenzíva. Tegnap az 5. és 8. hadsereg arcvonalának minden szakaszán fellángoltak a harcok. Az 5. hadsereg csapatai, amelyek tegnap lendültek támadásba, már megtisztították a németektől Vergato városát, Bolognától 30 km-re délkeletre. A németek kétségbeesetten igyekeztek tartani állásaikat, de a 8. hadsereg mégis előrenyomult. A lengyel csapatok tegnap estére 8 km-rel hagyták maguk mögött

Imolat és Bolognától 24 km-re vannak.

Legújabb

Moszkva, apr. 17. Sztálin marsall ma rendkívüli napiparancsban közölte, hogy Malinovszki tábornagy csapatai Bécestől északnyugatra elfoglalták Cisterdorf olajipari központot. London, apr. 17. A szövetségesek nyugati előnyomulásuk során eddig kérekben 164 ezer négyzetkilométernyi területet foglaltak el, ami Németországnak több mint felét jelenti. A partraszállás óta 1 millió 800 ezer német hadifoglyot ejtettek.

Amerika az ellenség feltétlen megadását követeli — mondotta Truman elnök

Newyork, április 17. Truman elnök tegnap a kongresszus két háza előtt beszélt. Először Roosevelt elnök emlékének adózott.

— Roosevelt nagy ember volt — mondotta —, aki szerette az emberiséget és akit szeretett az emberiség. Az új elnök beszédében hangsúlyozta, hogy elszántan fog tovább küzdeni elődje eszményeiért. Németország és Japán biztosra vehetik, hogy addig folytatja Amerika a szabadságharcot, amíg ellenállásuk meg nem törik. Amerika nem nyugszik bele részleges győzelembe. Az ellenség feltétlen megadását követeljük, mert megsértették az isteni és az emberi törvényeket.

— Eltökélt szándékunk, hogy akkor is megbüntetjük a háborús gonosztevőket, ha sikerül nekik a világ végére menekülniük. Nem biztosítható a tartós béke,

ha eltűrjük, hogy ellenségeink új háborút tervezzenek a világ hármely messzelelkő hegyoldalán.

Trumann a safranciseói értekezletéről így beszélt: egészséges nemzetközi szervezet nélkül nem védhetők meg az emberi jogok. Fel kell állítanunk azt a gépezetet, amely józanul megoldja a nemzetek közötti nézeteltéréseket. A kongresszus tagjaihoz fordulva ezt mondotta: Isten iránnyalásával és az önkéntes segítségével meg fogjuk találni a jobb, békeesebb világhoz és tartós békehez vezető utat.

Az új elnök imával fejezte be beszédét. Arra kérem az Egek Urát, hogy jó és hűséges szolgálja lehessen népemnek.

Az angol rádió felhívása a német katonákhoz

London, április 17. (MTI) Az angol rádió németnyelvű adásában felhívást intézett Németország lakosságához, a Wehrmacht tisztjeihez és katonáihoz. A felhívásban többek között ezeket mondotta: A szövetségeseknek szilárd elhatározása, hogy megsemmisíti a német nemzeti szocializmust és militarizmust, megbünteti a háborús gonosztevőket. A szövetségesek nem a német nép ellen, hanem a jelenlegi kormányzat ellen harcolnak. Eggedül a német néptől és a német hadsereg katonáitól függ.

A szövetségesek előnyomulása

London, április 17. (MTI) Amerikai csapatok tegnap este behatoltak Nürnbergbe. Majd a várost megkerülték az amerikaiak és maguk mögött hagyták. Az amerikai előretörés egy másik szakaszon Lipsét fenyegeti. A szövetségesek három oldalról közelednek a városhoz. Egy páncélos oszlop 20 km-rel maga mögött hagyta Lipsét és Drezda felé tör. Abból az 1000 légléharító ágyúból, amit a németek összegyűjtöttek Lipese körzetében, a szövetségesek 400-at elhallgattattak. A németek a keleti frontról vontak el csapatokat Lipese védelmére.

Allenburg megadta magát. A polgármester Allenburgot Himmler utasításai ellenére nyílt városá nyilvánította. A britiek az Aller-folyónál nyert hídfőállásukból előretörve, tegnap 70 km-t nyomultak előre Hamburg irányában. A híres 7. páncélos hadosztály halad az élen Hamburg

felé. Bréma külvárosában a brit lángszórós gyalogság elkecseregett harcokat vív a város birtokáért. Brémától nem messze a brit csapatok összesen 20.000 szövetséges hadifoglyot szabadítottak ki. Észak-Hollandiában Groningen helyőrsége megadta magát. Hollandia egy másik körzetében 10.000 németet bekerítettek a szövetségesek. A Ruhr-vidéken egy egész hadtest négy német tábornokkal megadta magát. Két-száz ezer német hadifogságba esett. Düsseldorf körül 30.000 német áll bekerítve. Ez a vidék a ruhrvidéki ellenállás egyik gócpontja. A franciáországi Royon elesett. Tegnap 450 repülőerőd bombázta az itteni német állásokat. Amikor a brit csapatok megérkeztek egy bajorországi internálótáborhoz, akkorra már a tábor foglyai lefegyverezték az őrséget és bezárták. Ők maguk átvették a tábor igazgatását. A bajorországi Bayreuth polgár-

a legjobb árszabályozó a kereslet és kínálat. Ha nagyobb mértékben jelennek az áru, csökkennek az árak. Egy olyan nagy város életét, mint Debrecenét, a felhasználás és a háborús zónából való kiküldés utáni hatodik hónap után már valóban vissza kell vezetni a régi normális vágányba. A dolgozó rétegek joggal megkívánhatják, hogy ellátásuk ne maradjon a régi háborús szinten, hogy ők is hozzá jussanak végre egy kis cukorhoz, hetenként néhány húsos, olyan áron, amit meg is tudnak fizetni. Az is ki-

vánatos, hogy egy nagy város ne a zsibogóból éljen és ne csak az ócskapiacra lehessen beszerezni valami ruhaneműt vagy lábbelit. Mi ebből a következtetés. Az, hogy a legnagyobb jóakarattal meg kell keresni a módját a kívánatos állapotok elérésének. — Olyan sokrétű a kérdés, hogy leg-helyesebb lenne, ha az összes érdekelt tényezők bevonásával egy rövid, de minden részletre kiterjedő ankétot tartana az illetékes városi hatóság, melyre meghívást nyernének a dolgozók képviselői, a házasszonyok, a gazdák, ipa-

rosok, kereskedők. Mi a magunk részéről a közellátási kérdések szociális megoldását tartanánk leghelyesebbnek. Minden legszorosabban vett közszükségleti cikket maximális áron kell juttatni a legszükségesebb mennyiségben a lakossághoz, azonfelül a módosak adják meg a feketepiaci árakat, ha akarják Persze, ez is csak nagy általánosságban lefektetett elv, részletekbe menően a szakkörök adhatnak véleményt és gondoskodhatnak a leghelyesebb megoldásról.

hogu hány ezer német életbe kerül még a háború további folytatása és a még megmaradt házakat megkíméli-e a háború pusztítása, vagy azok is rombadőlnek. Eppen ezért minden német katoná feljebb kötelezzék és tegye le a fegyvert, ne har-

A buchenwaldi koncentrációs tábor borzalmai

London, április 17. (MTI) A newyorki rádió nyugati frontra küldött tudósítója az alábbiakban számol be azokról a benyomásokról, amiket a buchenwaldi koncentrációs tábor foglyai gyakoroltak rá:

Buchenwald Weimar közelében fekszik. Itt van elhelyezve Németország egyik legnagyobb koncentrációs tábora. Buchenwald drótsövényei mögött hatalmas tömeg állt, amikor a tábor kapujához érkeztünk.

Beléptem a tábor kapuján. Körülöttünk tolong a tömeg. Arcuk már nem emberi arc. Tekintetükből leolvashatjuk a sok szenvedést és nélkülözést. Fel akarunk menni a vállakra, de nem bírnak, olyan gyengék. Odalép hozzám egy angol: »Majd én körülvezetem a táborban, 10 éve élek itt.« Egy istállóba lépünk be. Valaha 80 fő befogadására szolgált, most pedig 1200 ember él ott. Egy priesre öten jutottak. Szédelgek, a szag elviselhetetlen, ami ebben az istállóban van. Odajön hozzám egy ember: »Nem ismer meg? Prága volt polgármestere vagyok.« A nevét emlékszem, őt magát nem ismertem volna meg. Híres bécsi orvosok vannak itt, Európa minden részéből egyetem tanárok és tudósok élnek a táborban. Azután a kórházba megyünk. Tele van. Az orvos elmondja, hogy előző napon 200 ember halt meg.

A konyha feltűnően tiszta. Egy német kommunista volt a felügyelője. Elmondja, hogy 9 éve él a táborban, zsebében leánya fényképe, családja Hamburgban, 12 éve nem látta őket. Mit esznek a foglyok? — Kérdézők. — Egy szelet barna kenyér, hozzá egy kis adag margarin, fél-tányér leves — 24 órára. A konyha falán német pontossággal vezetett kordináták, mellette piros vonások. A piros vonások 10-10 ember halálát jelentik, eszerint adagolják az élelmet. Márciusban 6000 fogoly halt meg. Harminckilencben a lenyelvek egy szál ruhájukban érkeztek, 900-1000 halt meg naponta. Az egyik lakója a táborban ezek után elmondja, hogy Buchenwald egyike a legjobb táboroknak. Ő már próbálta a többi táborokat, azok sokkal rosszabbak... Richeit professzor, a Sorbonne professzora elhív, nézzük meg a kis udvart. A benünkét körülvevő gyermekek elkergeti, hogy még azok se lássák, amit mutatni fog. Belépünk egy udvarra, magas falak veszik körül. Első pillanatban azt hittem, hogy hatalmas farakásokkal állok szembe. Közlebb lépek és látom: hullák, emberi hullák. Csonttörszort, mezitelen testtel, összetört koponyával fekszenek az áldozatok magas oszlopokban. Számolni kezdem őket, 5-10-25, nem bírom tovább. Lehetnek ötszázán. A professzor megmagyarázza: Egy hete, hogy a németeknek elfogott a koksza a

coljon a szövetségesek ellen Hitlerért. A hitleristák tönkre akarják tenni az országot, hogy magukkal ránsák az örvénybe az egész népet és a zavart kihasználva tudják majd megmenteni saját életüket.

halotthasvástóban, azóta ide rakják azokat, akik nem bírlak tovább. A kiterített gyermekek kezén, csuklóján még ott látható a tetovált számjegy. Vajjon miért félt a náci állam a haláves

Ujra itt a „kosztpénz“

A budapesti tőzsdén magánforgalomban ismét jegyzik a nagy pénzünyára való tekintettel a kosztpénzt, amely havi 10 százalék a kölcsönnyújtott összeg után. Általában a pénzünyát tartós jellegű vett fel s ennek következtében már néhány nap óta a napi kurzusok is ennek megfelelően nagyon alacsonyak. A Napoleon arany árfolyama a csütörtöki tőzsdéi napon 3000 pengő

gyermekektől?

Tizenkét éve áll már a buchenwaldi koncentrációs tábor. Csak Isten a megmondhatója, mi történt ez alatt a 12 év alatt a szöges drótkerítés mögött. Ma 20.000-en vannak. Nemrégén még 60.000-en voltak — mondja valaki. Hol van a hiányzó 40.000? Ki tud erre felelni? De nem mondtam el mindent, mert a legtöbb, amit tapasztaltam, elmondhatatlan. Az ember hozzászokik a háborúban a halálhoz, de még a legacélozottabb idegzetű férfi is mélyesen megrendült, ha 20.000 élőhalottat lát maga előtt.

alá esett. A tört arany árfolyama 160 pengő, a fazonaranyé 220 pengő volt. Az arany árfolyamának csökkenése azzal áll összefüggésben, hogy Bukarestből olcsóbb áron van kintál.

A részénypiac is meglehetősen lanyha volt. A Kőszén 800-1900, a Rima 180, a Salgó 100 pengőn kelt el. A dollár árfolyama 210, a fonté 410, a svájci franké 52 pengő volt.

A nyilas „bábkormány“ utolsó napjai Nyugat Magyarországon

A napokban érkezett Budapestre hosszabb kerületű egy Köszegi karácsonyi elkerült rendőrszót, aki kalandos utakon jött vissza Budapestre. Ottani eleményeiről a következőket mondotta el:

Közégen a Szálasi-kormány több minisztere kvártélyozta be magát. Így éltek Beregfi, Kovarcz Emil és Szöllösy Jenő miniszterek, de itt dolgozott Szógi Géza államtitkár, Traeger Ernő volt miniszterelnökségi államtitkár, aki a leánygimnáziumban megtartott minisztertanácsokon a jegyzőkönyvet vezette, Finta altábornagy, Lengyel altábornagy, Hódossy Pál vezérőrnagy, dr. Nagy Valér, a budapesti főkapitány helyettese. A Stadium-lapok vezetői közül az ide menekült Báthory-Hüttner János és Takácsné egész környezetükkel egy ideig itt voltak, miután Közégen állították elő a Függetlenség és Esti Újság összevont példányait négy oldalon. A lapot, úgy mint annak idején Budapestben, Rajniss és Kolosváry-Borcsa Mihály jegyezték. Szálasi részben Közégen, részben a szomszédos Velemen, legtovább a brennbergi bányában időzött. Úgy látszik, itt érezte magát a legnagyobb biztonságban. Beregfi honvédelmi miniszter itt is folytonosan razzálkat tartott, soroztatott és személyesen ment el mosókonyhákát rekvirálni fürdő céljaira a kormány tagjainak. Közégen székelt egy ideig a német főparancsnokság és a MÁV elnökség is.

Vörös János honvédelmi miniszter rendeletére tartóztatták le Babos hadbíró ezredesét

Mint jelentettük, Babos József hadbíró-ezredes a honvédelmi miniszter rendeletére Debrecenben letartóztatták. A hírből említkü vezérkari hadbíró-ezredes leartóztatásával kapcsolatban a honvédelmi miniszterium az alábbi nyilatkozatot tette:

— Babos József hadbíró-ezredes 1945. évi március 14-ike óta tartózkodik Debrecenben. Állandó megfigyelés alatt állott. Vörös János miniszter első jelentkezésekor részletes jelentéstéltre

Velemen tartotta hivatalát Endre László, aki itt különítményeket állított fel 16-17 éves fiúkból. Ezek elsősorban katonanyagra és zsidókra vadásztak. Közégen állandóan két futargép és egy befűtött különvonat állt József főherceg és a Szálasi miniszterek rendelkezésére.

Szombathelyen jelent meg az Új Magyarországi rövid ideig és ebben a lapban Milotay vezérclkezett „Horthy és korszaka“ címen, amelyben a német zsoldban álló szélsőjobboldali volt képviselő a kormányzó t és környezetét támadta sorozatosan. Endre László arról volt nevezetes a környéken, hogy záróra és szesztilalom ellenére, állandóan bort követelt. — Emiatt állandóan botrányos jelenetek voltak.

A lakosság száma Szombathelyen a menekültekkel együtt, azt mondják, 140.000 főre emelkedett, úgyhogy sem Szombathelyen, sem Közégen, sem Sopronban, ahová Reményi-Schneller és Szász Lajos menekültek, nem volt egy lépésnyi férőhely. Szombathely egyébként március 4-én súlyos angolszász légitámadáson ment keresztül, amelynek folyamán sok ház pusztult el és a lakosság körében is nagy veszteségek voltak.

A remegő nyilasokat meneküléskörre a legnagyobb családdás. Amikor autójukkal elérték az osztrák határt, a németek kiszállították őket a gépkocsikból és gyalog kellett tovább vándorolniuk a menekültekkel elborított országutakon.

szóltatta fel, de Babos az igazoló jelentését még nem nyújtotta be. Nagypénteken a miniszter megkereste a budapesti népiügyszég elnökét, hogy Babos hadbíró-ezredes multbeli szereplésére vonatkozóan hallgassa ki dr. Major Ákos és dr. Piry Gábor hadbíró-századosokat, továbbá dr. Ries István budapesti ügyvédet. Mint-hogy a multbeli szereplésére vonatkozóan több gyanúok is felmerült, a miniszter dr. Babos hadbíró-ezredes azonnali letartóztatását elrendelte addig is, amíg ügye tisztázódik.

VAGYONMENTŐ Bódogos-u. 1.

DANCING
Széchenyi-u. 1/b.
Ma délután 5 órától
ÖSSZTÁNC

A minősítési törvény eltörlését kéri

Fontos javaslatok a budapesti Nemzeti Bizottság előtt

A budapesti Nemzeti Bizottság ülést tartott, amelyen igen fontos javaslatokat tárgyalt le. A bizottság mindenekelőtt az ország teljes felszabadítása felett érzett hálája jeléül a főváros közönsége nevében üdvözlő táviratot intézett Sztalin marsallhoz.

Kossa István javaslatára kimondták, kérelemmel fordulnak a kormányhoz a minősítési törvény hatályon kívül helyezése érdekében, mert a törvény az iskolai képzettséggel nem rendelkező, de egyébként alkalmas egyéneket eddig kizárta számos állásból.

Ries István javaslatára bizottságot létesítettek az 1919 után politikai magatartásuk miatt vagy nyugdíjazott alkalmazottak rehabilitációs rendelkezések kidolgozására. Kovács Imre javaslatára elhatározták, hogy a volksbundista és reakciós elemek budapesti telkeinek, házainak az ipari munkásság részére való kiaditását, valamint azt, hogy a bizottság pártközi konferen-

ciát javasol a pestkörnyéki svábok kitelepítésének megoldására. Ugyancsak kimondták, hogy az ellenállásban kimagasló személyek hozzátartozóinak ellátásáról az állam gondoskodik, míg a Nemzeti Bizottság nagyobbarányú segélyakciót indít meg az áldozatok hozzátartozóinak megsegítésére.

Kállay Gyula, Darvas József, Ries István és Gerő Ernő bírálták a vallás- és közoktatásügyi miniszter tevékenységét. Végül a bizottság kimondta, hogy Teleki Gézát az igazolások meg nem történetéért, a tanárok átkép-zésének elhúzódsáért, demokratikus tankönyvek hiányáért súlyos felelősség terheli.

Javasolta a bizottság közoktatásügyi tanács felállítását, amely dolgozza ki a közoktatás reformját és dolgozza ki a pályázat útján megírandó szükséges tankönyvek jegyzékét. Addig is a miniszter tevékenységét meg mindent a fasiszta mótely kiirtására.

Lehet-e embert ölni a meggyilkolt kivánságára?

Átadták az ügyészségnek Keserűné, aki felvágta a Nagybakay-Sesztina házaspár ereit.

A debreceni rendőrség kéthetes nyomozás után befejezte a vizsgálatot abban a rejtélyes bűncselekményben, melynek áldozata Nagybakay-Sesztina Jenő nagykereskedő és hívese, Csanak Mária voltak. A Vilmos császár-úti villa pinchehelyiségében a mult év október 21-én sötét, titokzatos dráma játszódott le. A rendőrségi nyomozás megállapította, hogy Sesztinának özv. Keserű Imréné, a szakácsnőjük felvágta s az idős házaspár teljes elvérzéséig kivételében halt meg. Családi ékszerait, ezüstneműket Keserűné magához vette és azt a detektívek házkutatás során találták meg 69 darab százpengős bankjeggyel együtt. Keserűné beismerő vallomást tett, elismerte, hogy ő ölte meg Sesztinákat, azonban azt állítja dr. Matkó Sándor rendőrtanácsos előtt megtett vallomásaiban, hogy a meggyilkolt kivánságára követte el tettét. Egyébként nemcsak Sesztina Jenő és felesége ereit vágta fel, hanem hasonló módon saját maga is öngyilkosságot akart elkövetni és két leánya ereit is átvágta. Ők azonban mind a hármán életben maradtak.

Keserűné tagadta dr. Matkó rendőrtanácsos előtt, hogy rablógyilkosságot követett volna el és hogy annak nyomait eltüntesse, azért gyújtotta fel tettének elkövetése után a pinchehelyiséget. Azt állítja, hogy az elvitt családi ékszereket, ezüstneműket meg akarta őrizni a várostól távollevő családtagok számára és sem azokból nem adott el, sem a 69 darab százpengősből nem költött el egyetlen darabot sem, bár ők maguk egész jelentéktelen összegből éltek azóta. Elmondotta a vádolt, hogy tettének elkövetésekor az átét izgalomtól folytán olyan feldult állapotban volt, hogy maga sem tudta mit csinál. Megmarad amellett az állítása mellett, hogy Sesztinának kérték rá, hogy vágja el erüket s mivel az ütőerét vágta át az idős házaspárnak, azok néhány órában belül teljesen elvértek.

A rendőrség számos tanút is kihallgatott az ügyben s ezek közül többen megerősítették Keserűnének azt az állítását, hogy

Sesztinának foglalkoztak öngyilkossági tervvel.

Dr. Matkó Sándor rendőrtanácsos a tegnapi napon befejezte az ügyben a rendőrségi vizsgálatot és özv. Keserű Imréné átadták az ügyészségnek. A titokzatos bűnyűnek számos olyan pontja van, amire esetleg a főtárgyaláson derül világosság, de lehetséges, hogy örökre homályban marad. A rendőrség munkáját nagyon megnehezítette, hogy a Sesztina-házaspár tragikus halála és az ügyben megindult nyomozás között félesztendő telt el és így sok olyan momentumra nem lehetett megvitatott támpontot kapni, melyek pedig a vizsgálat érdekében fontosak lettek volna.

A debreceni rendőrség politikai osztálya intervált Lakfalvi (Lupcsa) József MÁV főművezetőt és Nagyházy János MÁV esztergályost, akik nyilas szervezést folytattak a mult évben, fasiszta röviratokat terjesztettek és jobboldali propagandát végeztek. Mindketten a népbíróóság elé kerülnek.

Földigénylés

Felhívunk a jelenleg katonai szolgálatot teljesítőket, illetve hozzátartozókat, ügyszintén az elesettek hozzátartozóit, hogy földigénylési ügyekben a 6 honvéd kerületi parancsnokság földigénylési bizottságához, Piac-u. 45. III. e. (Hitelbank) fordulhatnak. Debrecen 6. honvéd kerület Földigénylési Bizottsága.

PÁRTÉLET

A Független Kisgazda Párt felhívja tényleges szolgálatban levő és nyugdíjas közalkalmazott tagjait, hogy csütörtökön délután 4 órakor a párt helyiségben fontos ügyben okvetlenül jelenjenek meg.

A Független Kisgazda Párt ifjúsága számára rendezett politikai szeminárium keretében ma délután fél 4 órakor Juhász Géza tankerületi főigazgató tart előadást.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Felhívunk minden kereskedőt arra, hogy a mult évi adójának amúgy is esedékes részét fizesse be, ne várja az adminisztrációk nehézkes munkáját a kontó befizetéseket azonnal teljesítsenek. A Kereskedő Társulat külön figyelmet fog szentelni arra, kik azok a kereskedők, akik ebbeli köteleességüknek nem tesznek eleget, mert ott ahol meg van a lehetőség arra, hogy az adók rendezése befizethető, de az illető adózó ezt elmulasztja, annyit jelent, mint szembehelyezkedni és passzívabba menni a demokratikus rendszerünk kiépítésével szemben. Kereskedő Társulat elnöksége.

Üres kölnis üvegeket, dobozokat minden mennyiségben magas áron veszek
SOLTI Illatszertár Sas-n. 2.

AKI a Hortobágy múmalomból
egy kassza-ajtót elvitt javítás végett december hónapban, az akármilyen állapotban haladéktalanul hozza vissza, vagy értesítse az üzemet BÖSZÖRMÉNYI-ÚT 1. SZÁM ALATT.

BÚZÁT, ROZSOT ÁRPÁT, TENGERIT a legmagasabb áron vásárolunk.
HORTOBÁGY MÚMALOM

